

(上文第三版)

本會提醒社會大眾與基督徒，揀選正確信仰的網站，勿受好奇心吸引點選不明網站，以免受到欺騙。本會感謝眾多預防者同工及各界的共同防堵，信徒皆對異端東閃已有基本認識並加以防備。面對最新的假冒策略，本會呼籲社會大眾與基督徒，勿輕易相信、傳遞在網路上接受的資訊，多方比較查証並參考信賴團體及其網站為正確信仰資訊來源，將有效避免受到誘騙。

• 第四版 •

台灣基督徒信仰研究學會

拒絕異端假冒網站

台灣基督徒信仰研究學會

11052台北市信義區
信義路四段460號9樓

(02) 2757-5767

cbri.org@gmail.com

歡迎線上奉獻

我們的網站：

<http://www.cbri.org.tw/>



2016
CBRI
第七版
01/30

CHRISTIAN BELIEF RESEARCH INSTITUTE, Taiwan

臺灣基督徒信仰研究學會

前言

本期我們將對第七項真理——道成肉身 (Incarnation) 進行研討。首先，概要說明正統教會如何看待聖經所啟示道成肉身這三項堅持，接著比較正統教會的說法與異端錯謬的差異，最後是有關道成肉身的簡要結語。

因應異端東方閃電大幅降低鮮明標誌，改以基督徒慣用語，甚至網名更改為「中文聖經網」，但裡面儘是異端圖文影音。本會特別提醒信徒與社會大眾，要揀選陳明正確信仰的網站，勿受好奇心影響點選不明網站，以免受到異端假冒欺騙。

壹、正統教會如何看待道成肉身——拆穿異端的謬誤

聖經裡清楚啟示，耶穌基督道成肉身的事實。在使徒約翰時，即已在書信中說到，「他們不承認耶穌基督是在肉體裡來的，這就是那迷惑人的和敵基督的。」(約貳7)。這指明當時有異端不承認道成肉身，所以約翰提醒信徒小心提防。而在教會歷史中也有許多異端，如亞波里拿留派 (Apollinarians)、涅斯多留派 (Nestorians)、歐迪奇派 (Eutychians) 都對基督的「道成肉身」有錯誤的領會與教導。

正確的基督徒信仰都堅守基督的「道成肉身」。基督的道成肉身是祂為信徒獲得救恩所採取極重要的步驟之一，如果沒有正確的觀點，則信仰將導致偏頗。所以，如何正確闡明基督的「道成肉身」，就成為辨別異端與否的重要關鍵。

一、聖經真理拆穿異端謬誤

「道成肉身」是基督具有人性同時具有神性的關鍵。因此，基督的「道成肉身」是為判斷正統與異端的一項準則。正統教會都認為耶穌基督是完整的神，是神成為肉體；是完全的人，有靈魂體三部分，卻沒有罪；包含神人二性，卻不產生第三性。按照此判斷準則，下列「耶穌基督後期聖徒教會」(摩門教)、「全能神教會」(東方閃電)和「耶和華見證人」提出的教導，都是錯誤的。

耶和華見證人的態度是：「天使長米迦勒是降世為人之前的耶穌，耶穌復活升返天上之後，又恢復了天使長米迦勒的身份，並以這個身份繼續事奉耶和華，“使榮耀歸於父上帝”。(腓立比書2:11)」(出自：《守望台》耶穌是不是天使長米迦勒?。)

耶穌基督後期聖徒教會(摩門教)宣稱：「耶穌基督用來指自己的一個稱呼(路9:22; 21:36)，意謂神聖之人之子，神聖之人是父神的一個名字。耶穌稱自己為人子時，乃是公開宣布祂和父的神聖關係」(出自：《經文指南》)

全能神教會(東方閃電)認為：「我們都知道，律法下的人需要的是贖罪祭，沒有耶穌的道成肉身，人就會死在律法之下；末世被救贖回來的人，需要的是徹底蒙潔淨，沒有神的第二次道成肉身，我們只能活在犯罪、認罪的光景裡，永遠不能達到聖潔進入神的國中。」(出自：《識破撒旦的詭計才能站住見證》41謬論)

CBRI 台灣基督徒信仰研究學會
11052台北市信義區信義路460號9樓

二、正統教會對「道成肉身」的三項堅持：

1. 耶穌基督是完整的神，神成為肉體

約一14，「話成了肉體，支搭帳幕在我們中間，豐豐滿滿的有恩典，有實際。我們也見過祂的榮耀，正是從父而來獨生子的榮耀。」

太一20~23，「...只管娶過你的妻子馬利亞來，因那生在她裡面的，乃是出於聖靈。她將要生一個兒子，你要給祂起名叫耶穌，因祂要親自將祂的百姓從他們的罪裡救出來。這一切成就了，為要應驗主藉著申言者所說的，說，「看哪，必有童女懷孕生子，人要稱祂的名為以馬內利。」（以馬內利翻出來，就是神與我們同在。）」

馬太福音和路加福音對基督成孕和出生的描述，清楚地指明祂就是神自己。馬太一章十八與二十節，告訴我們，馬利亞「被看出懷了孕，就是她從聖靈所懷的，」、「那生在她裡面的，乃是出於聖靈。」這指明在馬利亞生下嬰孩耶穌以前，出自聖靈的神聖素質已經生在她的腹中了。祂的出生是直接出於聖靈的。（20。）祂的源頭是聖靈，祂的元素是神聖的。

約翰一章一節說到，「話就是神」，十四節又說到「話成了肉體」，也就是說神成為肉體，因此主耶穌是完整的神成了肉身。歌羅西二章九節也說，「神格一切的豐滿，都有形有體的居住在祂裏面」。「神格的豐滿」一辭乃指整個的神格，完整的神，包括父、子、靈。這指明神格一切的豐滿，都居住在這位有屬人身體的基督裏面。因此，基督的道成肉身乃是完整的神成為肉體。

神給祂命名為耶穌。希臘文的「耶穌」等於希伯來文的「約書亞」，（民十三16，來四8）意思是「耶和華救主」；這告訴我們，耶穌乃是耶和華神成為我們的救主。因此，祂就是神自己。神不僅給祂命名為耶穌，人也稱祂的名為以馬內利（太一23），以馬內利的意思是「神與我們同在」，這也指明祂就是神；耶穌基督作為成為肉體並居住在人中間的一位，乃是神與人同在。

異端不接受基督是神成為肉體

異端不認為基督自己就是神自己成為肉體。依照異端說法，認為基督只是神的身分，聽命於神的天使長，是聖經中的米迦勒。此種說法將導致基督不是神，基督不能被敬拜此種謬論。聖經清楚說明耶穌基督就是神成為肉體，是完整的神，異端說法是扭曲、替換神道成肉身的事實。

2. 耶穌基督是完全的人，有靈魂體三部分、卻沒有罪

太十六13，「耶穌到了該撒利亞腓立比的境內，就問祂的門徒說，人說人子是誰？」

羅八3，「律法因肉體而軟弱，有所不能的，神，既在罪之肉體的樣式裡，並為著罪，差來了自己的兒子，就在肉體中定罪了罪，」

來四15，「因我們並非有一位不能同情我們軟弱的大祭司，祂乃是在各方面受過試誘，與我們一樣，只是沒有罪。」

主成為肉體乃是藉著童女馬利亞而有的；這給了耶穌「人」的素質。祂是百分之百的人，是神成了一個人。同時，祂乃是像其他嬰孩一樣留在女人的腹中（路一31），然後祂像其他猶太孩子一樣出生、長大，一切都是按常人的方式完成的（路二40）。這證明祂確實成了一個人。雖然耶穌是神的兒子，很多時候，祂卻自稱為「人子」（約一51，三14，五27）。馬太一章列出耶穌基督的家譜；祂是亞伯拉罕的子孫和大衛的子孫。因此，耶穌是一個真正的人。

希伯來書二章十四節，「兒女既同有血肉之體，祂也照樣親自分於血肉之體，為要藉著死，廢除那掌死權的，就是魔鬼，」這清楚指明基督成為人，有份血肉之體。馬可二章八節，「耶穌靈裡即刻知道他們心裡這樣議論」，另外，主也曾說，「我的魂極其憂傷，幾乎要死。」（太二六38）。彼前三章十八節下，「在肉身裏祂被治死，」說出基督的道成肉身，乃是有靈、有魂、也有體。

在成為肉體裏，基督倒空自己，將祂神性的形狀，外在的彰顯，擱在一旁，而成為人的樣式（腓二7~8）。祂不自己與神同等為強奪之珍，緊持不放（腓二6）。雖然祂是神，但人從外面來看，祂就是個人（可六3）。因此，人也認得祂是個人（路二四19）。

主雖然成為肉體，卻沒有罪。聖經形容基督是在「罪之肉體的樣式裡」（羅八3），卻無分於肉體的罪（來四15）。就如銅蛇，有蛇形而無蛇毒（約三14）。基督必須是無罪、與沒有罪的（林後五21，彼前二22），好使他能完成救贖。

異端否定基督是人子

異端並不認識耶穌基督確實為人子，錯誤的解釋人子只是神聖之人之子，是父神之子的意思，基督若沒有人性，則無法為人贖罪。聖經清楚啟示，耶穌基督乃是人子，是完全的人。

3. 耶穌基督同時具有神人二性，但不產生第三性

約一51，「又對他說，我實實在在的告訴你們，你們將要看見天開了，神的使者上去下來在人子身上。」

路一35，「天使回答說，聖靈要臨到你身上，至高者的能力要覆庇你，因此所要生的聖者，必稱為神的兒子。」

聖靈在童女裡面成孕，由神聖和屬人的素質所成就，構成了神性與人性的調和，產生出一位神人，是完整的神，又是完全的人，獨特的兼有神性與人性，並沒有產生第三性。這是耶穌，耶和華救主，最奇妙、最超絕的身位。

照著聖經所啟示的，我們認為迦克墩信經中關於基督二性的敘述完全無誤。主耶穌基督這獨特的人位中，同時具有神性與人性，在祂的兩性中，不混亂（without confusion），不改變（without change），不能被分裂（without division），也不能被分開（without separation），兩性的區別不因聯合而被破壞，相反的，各性的特點被保存，會合於一個person和一個hypostasis裏（參〈迦克墩信經The Chalcedon Creed〉）。

迦克墩信經的敘述是使用教父慣用的反面描述（Apophatic Description），以排除所有可能出現的不正確觀點。事實上，迦克墩會議之所以會如此描述基督的神人二性，正是因為當時涅斯多留派與歐迪奇派對於神人二性關係的看法不合正統。在教父們的眼中，基督神人二性完全是一個奧秘，遠超人類頭腦所能臆測的。任何人若想要從聖經以外找出答案，都有可能走上異端之路。

在希伯來書九章二十八節，「基督也是這樣，既一次被獻，擔當了多人的罪，將來還要向那熱切等待祂的人第二次顯現，並與罪無關，乃為拯救他們。」聖經清楚指明，基督只需要一次道成肉身，為著擔當多人的罪，把罪除掉（26，約壹三5，），第二次顯現乃為我們得著榮耀。希伯來書十章繼續說到，「藉耶穌基督一次永遠的獻上身體」（10），「惟獨這一位既為罪一次獻上祭物」（12），說出基督道成肉身只需要一次，藉著獻上身體一次永遠的除掉了罪。

異端謬說基督可以二次道成肉身

異端不承認主耶穌基督的道成肉身是獨特的神人二性只存於一位救主。依照異端說法，基督可以二次道成肉身，則推出神人二性將可存在於基督以外的另一位，導致多神論之觀點。聖經正確思想，則這位基督同時為人子，亦為神子，神人二性同時共存於一位基督，不產生第三性。

三、結論：

我們可以將基督徒信仰中「道成肉身」的觀念，簡要敘述：「耶穌基督是完整的神，神成為肉體；耶穌基督是完全的人，有靈魂體三部份、卻沒有罪；耶穌基督同時具有神人二性，但不產生第三性」我們可以將「道成肉身」的觀念，分為神性部分、人性部分、及神人二性關聯部分。異端的第一方面錯誤是，否認基督有神性，不接受基督是神道成肉身，則導致不需敬拜基督。異端的第二方面的錯誤，就是否認基督的人性，認為基督只是神子，則產生基督無法為人贖罪的問題。第三方面的錯誤，是不認識神人二性同存於一位基督耶穌，否認了祂的道成肉身。近來東閃的誤謬認為可以多次道成肉身，則導致多神論觀點。

參、揀選正確信仰資訊 拒絕異端假偽網站

東方閃電(全能神教會，以下簡稱東閃)更換網名，冒充為正統基督徒信仰網站。台灣基督徒信仰研究學會發現東閃最新的矇騙手法，懇請讀者留意。以往，東閃的網站會有明顯的識別標誌，經本會報導相關的13個網站後，東閃就不再採取網網相連方式，並於近期内大幅去除標誌，淡化色彩，使人無法一眼辨認網站所屬團體。同時，東閃又將站內分類一律改為基督徒慣用語，如「聖經故事」、「聖經金句」、「福音精選」，然裡面盡是原先內容，如視頻依然是原本的視頻，提到的書籍也仍是東閃的書籍，如《話在肉身顯現》。

又本會報導過異端東閃13個網站之一，原名為「追蹤東方閃電」者，目前改名為「中文聖經網」，但一經由google搜尋頁面，仍呈現東閃相關字眼，網址也無不同。東閃網站假冒中文聖經網站，試圖網羅有心尋求者。（文接第四版）